

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Справа Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 39 (4685)

Четверг, 31 марта 1977 года

Цена 2 коп.

Трудовой коллектив

ВАЖНЫМИ делами заняты трудящиеся Сургута. Под руководством партийных организаций трудовых коллективов города и района вдохновенно, с большой энергией трудаются над выполнением решений ХХV съезда КПСС, обязательства, принятые на пути к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Высокой части удостоены передовики октабрьской эффициенты, лучшие из лучших трудовые коллективы награждены Красными знаменами, замечены на городскую Доску почета.

Добрая слава в Приобье идет о коллективе, объединяющем ЗапСиббурнефт, удостоенного высшей награды нашей Родины — переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров ССРР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ. Трудом проложены седи строители линий электропередач, магистральных трубопроводов и железных дорог, нефтепроводов нашего города. Эти и другие коллективы успешно выполняют задание второго года пятилетки.

Больникою трудового коллектива в формировании характера гражданина страны Советов. «Для человека коллектива, в котором он работает», — говорил на XVI съезде профсоюзов Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев, — это своего рода и дом, и семья, и школа. Именно здесь от одного поколения к другому переходит профессиональный опыт, честность, привычки трудаются на совесть. Именно здесь — из сердца в сердце — передаются молодежи коммунистическая идейность, верность делу партии, готовность быть всегда впереди, на самых трудных, на самых решающих участках».

Содержательная и целенаправленная работа по укреплению и развитию коллектива проводится партийной организацией ГРЭС. Большинство работников станции успешно повышают свое мастерство, учатся в системе политического и экономического образования. Здесь не прошлют любые проступки на производстве и в быту. Энергетики активно участвуют во всех городских мероприятиях. Они первыми развернули соревнование за высокую степень благоустройства микрорайона, улиц и площадей города.

С хорошей инициативой и огоньком трудятся молодежный коллектив управления № 50 треста Сургутгазстроя. Здесь намечены и претворяются в жизнь интересные мероприятия по повышению производительности труда. Молодые работники с интересом знакомятся с историей родного города. Бригады штукатурок и маляров включены в свои составы большевиков, отдавших жизнь в борьбе за установление Советской власти на Обском Севере.

Интересной и полнокровной жизнью живут многие бригады — первые производственные ячейки нашего общества. Сургутнефть хорошо знает об успехах бригад Героев Социалистического Труда В. М. Агафонова, А. Г. Тимченко, Н. У. Жумажиевой, Н. И. Кондрашова. Больших успехов в девятой пятилетке постигла бригада М. П. Шумилина из управления № 3. В этих коллективах утверждаются принципы коммунистического отношения к труду.

Создание прочного производственного коллектива — важнейшее зерно партийных организаций. Задачи коммунистов в этом направлении определены ХХV съездом КПСС, они конкретно изложены в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на форуме советских профсоюзов.

Партийные и профсоюзные организации призывают воспитывать в людях честные отношения к труду, социалистической собственности, создавать такой микроклимат, который бы способствовал развитию духа творчества во всех больших и малых делах. Много в этом направлении надо работать парторганизациям транспортных организаций города и, прежде всего, автопредприятий, служб бытового обслуживания населения, домостроительного комбината, транспрома и других.

Успех выполнения предоктабрьских обязательств, зависящий прежде всего от того, насколько боевито будут действовать все трудовые коллективы. Об этом всегда следует помнить партийным организациям, стоящим во главе созидающего похода.



БУДНИ ТРАССЫ

◆◆◆ Подразделение треста Уралстроймеханизация ведет работы по прокладке приточесовской автодороги, вышли на финишную прямую — 150 километров.

Особенно хорошо поработили коллективы межхолони № 21, 32, 39, подготавливавшие на 30—35 километров трассы.

Дорогичная глина в эксплуатации автодороги позволяет строителям и в летнее время бесперебойно доставлять грузы, вести отсыпку полутона гравия на шелевинодорожного пути.

◆◆◆ На 24-ом километре трассы две земснаряды специализированного управления № 489 начали подготовительные работы к чемпионату грунта. К первому апреля в тело дороги будут уложены первые кубометры. Несколько позднее на этом же участке в работу включаются еще три земснаряды. Всего же на строительстве дороги будет занято десять межхолон, которым предстоит в юбилейном году намыть в полотно два миллиона кубометров грунта.

Первый выпуск

Две года работает в Сургуте филиал Тюменского университета марксизма-ленинизма. Недавно здесь состоялся первый выпуск слушателей. Этому событию было посвящено торжественное собрание.

Первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мечехин вручил дипломы о высшем политическом образовании 42 выпускникам. Всем из них закончили курс с отличием.

Среди выпускников партийные и советские работники — заместитель председателя горисполкома В. С. Анфимов, инструктор горкома КПСС Л. А. Захаров.

ров, первые руководители и главные специалисты предприятия города — начальник нефтепроводного управления В. П. Торшин, главный механик Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции Н. Е. Перепелюк, молодые инженеры, супруги М. В. и В. И. Хориншоны.

Выпускников тепло поздравил директор звучного отделения Тюменского университета марксизма-ленинизма В. И. Мотовилов, преподаватель индустриального института С. П. Молоховых, завуч Сургутского филиала университета Н. А. Мельцева.

◆ Товарищ СУБВОТНИК
СИЛА ПРИТЯЖЕНИЯ

Более 2150 строителей треста Сургутгазстрой выйдут 16 апреля на красную субботу. Коллективы подразделений треста решили выполнить нормы выработки на 130—135 процентов, произвести продукции на 10—15 процентов больше, чем обычно.

Тотками ударного труда станут в этот день новая школа и торговый центр в микрорайоне строителей, магазин и Дом техники в микрорайоне нефтяников, очистные сооружения, инженерные сети в застраиваемых микрорайонах и многие другие объекты города строительства.

На 55 тысяч рублей будет произведено строительно-монтажных работ, на 13 тысяч — выработано промышленной грохушки. Более 17 тысяч заработанных на субботнике рублей перечислят сургутгазстроевцы в фонд птицетки.

В. НУЖНЫЙ,
начальник отдела труда и зарплаты треста.

Работа с гарантией

Надолго-многолетнее управление № 18 восьмого треста, инициатор широкого развертыванияся движение под девизом: «Объектам пятилетки качества — гарантийный паспорт», с четырьмя с половиной срокаами сделан захватывающим с паспортом качества нефтеперекачивающие станции Уват, Тюгрил, нефтепровода Нижневартовск — Куйбышев и НКС-16 на Федоровке.

Сейчас надзирчик Сургутского участка, возглавляемого О. Музыковым, ведут подготовку к испытаниям высоковольтного электротехнического оборудования НКС-16 и подстанции 35,6 киловольт на Западном Сургуте. Комплексные испытания обязательством сдать эти объекты досрочно и выдать гарантийный паспорт в 22 апреля — дню рождения Ленина. Всего в этом году коллектива НКС-16 обязался сдать в эксплуатацию с гарантированными качеством работ 15 объектов. В их числе восточный промузел, кустовая насосная станция на Быстрыни, подстанцию 35,6 киловольт на Быстрыни. А значит, что сенокос начнется раньше.

◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Сенокос не за горами

Сельские механизаторы созюза «Тундринский» приступили к ремонту саналоготовительной техники. Разобранные не склоняются насилок. Сборщики сдержанно отсутствуют запчастей: пальцев, шатунов, сегментов и других.

Районному управлению сельского хозяйства нужно активнее заниматься обеспечением скохозов запасными частями. Гидрологи предполагают, что уровень воды в Оби в паводок начнется раньше.

В. ТЕН.

М. МИХАЙЛОВА.

В НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩЕМ управлении Юганскнефть Сергей Ильин пришел сразу после школы. Отслужив армии, он вернулся в НГДУ. Сейчас С. Ильин работает в цехе подготовки и перекачки нефти. Он — секретарь комсомольской организации, депутат Нефтегазовского городского Совета депутатов трудящихся. На посту депутата Сергей Ильин чувствует высокого долга относится к любому поручению.

Сергей с большой активностью относится к общесистемным поручениям и не забывает свой основной долг: работать качественно. Именно за это уважают его в коллегах.

На снимке: С. Ильин и его товарищ по работе Т. Калыров показывают прибор.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ



ЧЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ В ГОРОДЕ СОСТОИТСЯ СЛЕТ ВЕТЕРАНОВ ОДНА ИЗ ГРАНЕЙ ИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ — НАСТАВНИЧЕСТВО НАД МОЛОДЫМИ РАБОЧИМИ, ШЕФСТВО НАД ШКОЛЬНИКАМИ... СЕГОДНЯ СРЕДИ НАСТАВНИКОВ МОЖНО ВСТРЕТИТЬ НЕ ТОЛЬКО ОТДЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ, НО И ЦЕЛЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ. В ЭТОМ ДВИЖЕНИИ УЧАСТВУЮТ НАРАВНЕ С КАДРОВЫМИ, РАБОЧИМИ И СОСВЕМ МОЛОДЫЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ, УНЕ ПОСТИГИШИ СЕКРЕТЫ МАСТЕРСТВА НЫНЕШНИЙ «РУТИМ-ПОСВЯЩЕН ВАМ, ВОСПИТАТЕЛИ ПОДРУСТАЮЩЕЙ СМЕНЫ РАБОЧЕГО КЛАССА»

ЗАБОТА О СМЕНЕ

В нашем тресте многие кадровые рабочие шефствуют над новичками. Они помогают молодым определиться в миази, полюбить и лучше освоить нелегкую, но интересную профессию строителя трубопроводов.

В автобазе № 10 славится своим ударным трудом бригада водителей трубовозов, которой руководит Б. Гавриленко. Бригадир много сил и времени отдаёт работе с молодыми водителями. И вот совсем недавно его воспини-

тели создали свою комсомольско-молодежные экипажи и добились присвоения им звания комсомольско-молодежного коллектива, которым руково дит А. Кухаренко.

Или вот другой пример. Поптера года назад в бригаду Л. Дюкарева из управления производственно-технической комплектации влились демобилизованные воины, не имеющие навыков работы не привыкшие к суровым условиям севера. Многое груделожил коммунист-

настасиник Дюкарев в становление характеров ребят, раскрыл им секреты мастерства. Труд этот окупился. Через полгода комитет ВЛКСМ присвоил бригаде звание комсомольско-молодежной. И сегодня ребята показывают образцы самостоятельности труда, завоевывают призыевые места в социалистическом соревновании. А бывший воспитаник Л. Дюкарева комсомолец Э. Дементьев сам руководит бригадой.

Примеры, подобные этим, есть и в других подразделениях треста. Работа наставников постоянно находится под контролем комсомольских организаций. Но мы понимаем, что одног этого недостаточно. Заботиться о воспитании смены нужно еще до того, как она придет на нас производство. Необходимо дать ученикам профтехучилище. Лучшим бригадам предстоит наладить шефство над классами, группами, рассказывать о своей работе, показывать строящиеся объекты. Определенный опыт здесь уже накоплен.

Еще в начале учебного года не расширенном заседании комитета ВЛКСМ треста и подшефной школы № 1 был выработан план совместной работы, лучшие бригады закрепили за классами школы. Но сделать предстоит еще немало, чтобы помочь школьникам найти свое место в жизни. Сейчас наша цель: наполнить жизненным содержанием комсомольский девиз — «Сегодня отличник учебы — завтра молодой гвардеец патриотический».

В. ПАВЛЮК,
секретарь
комитета ВЛКСМ
треста Сургутской
трубопроводстрой.



ПОВОРОТ КРУТОЙ

«В повседневной практике, в конкретных делах проявляются черты нового в характере рабочих. Приходит к нам новички, в бригадах в цехах они проходят изложенный путь становления. Примером концептуального примера в конце 1975 года в бригаду И. С. Станкевича был принят молодой паренек Григорий Тарлин».

(На выступлении начальника доностроительного концерна К. И. Чулкова на VI пленуме ГК КПСС).

«На берегу тяжелой речки Лямин, на высоком дну расположились несколько десятков дворов. Это поселок Дирко-Горшковский — родина Гриши Тарлина. Родился он в семье ханты. Отец посвятил всю свою жизнь охоте и рыболовству, мечтая видеть в парниках своего преемника, старательно передавая ему секреты наследственного дела. Но судьба у Григория склонилась иначе.

После окончания Сытомуинской средней школы парня призвали на службу в ряды Советской Армии. Отслужив, вернулся в родные места. Но душа к рыбакому делу не лежала. Испробовал другие работы — по вкусу не нашел.

Както постремчался он в Сургут со своим бывшим учителем, ныне работником горкома партии В. П. Земятином. Разговорчивый, Валентин Петрович внимательно выслушал Григория о его понятых места в жизни, а затем предложил: «На строительство хочешь Видиш, сколько стоят интересные векторы...»

«Признаю, что не имею рабочей специальности. С героями же дней его окружены виновники и забо́ты, бригадир коммунист И. С. Станкевич, комсомольская организация делали все, чтобы Григория почувствовать себя настоящим хлебником на производстве».

(Из выступления начальника ДСК на VI пленуме ГК КПСС)

Впервые попав на стройку, Григорий растерялся для чего здесь было все необычно. После тяжелой тишины — разноголосый шум техники и механизмов, после поселяка — многотысячный город.

В бригаде ему понравилось. Рабочие не посмеивали над его неопытностью, в кратко и дружески помогали ему справляться профессией плотника-бетонщика. Не забывали о новичке и коммандиши: возвеличили его в общественной работе, в последний доверили быть агитатором. Появилось у парня много хороших друзей. Бригадир И. С. Станкевич с улыбкой вспоминает: «С его приходом у нас бригаде организовалось свое общество рыбаков и охотников. Гриша в этом деле большой знаток хорошо ориентируется в тяжелой сырости и природе заречи не однажды рабочего».

Прошел всего год. Саюдин Григорий Тарлин — специалист третьего разряда имеет профессию строительщика. А в прошлом месяце в жизни рабочего произошло знаменательное событие: его принял командирам в члены КПСС. Рекомендацию для вступления ему дали И. С. Станкевич и старший коммунист начальник участка Н. С. Седринин. Такое большое доверие нужно было заслужить.

В СЕМЕНОВ

НЕСКОЛЬКО раз в месяц в цехах рыбокомбината улавливается чисто работающих. В такие дни рабочие, уступив свое место у станков старшеслесникам четвертой школы, сами разворачиваются в контролёрах. Причины в цехах и в торжественных линейках выстраиваться на которые рабочие и школьники отчимаются друг перед другом о том, как работают, как учатся, в каком соотношении находятся их успехи и неуспехи со взятыми социалистическими обязательствами.

К конкретным деловым отношениям с шефами учащихся школы № 4 привыкают с упражнениями классов. Над каждым классом в течение многих лет шефствует определенный рабочий коллектива. Кропоткин рыбокомбината, над четвертой школой шефствуют речной порт, зоотехники № 442, специализированное управление

и т. д. Валентина Ивановна Хижнякова, классный руководитель десятого «Б»

Ее класс дружит с коллективом электромеханического цеха рыбокомбината. У Валентины Ивановны большой опыт по педагогической работе, за плечами несколько выпускников, покинувших школу и / или колледж и делающих в большую жизнь.

— Успех от связи с шефами — считает она, — придет, если воспитатели дадут подростку в время и возможность самостоятельно разрабатывать на каком станке, рабочем месте он бы пригодился с наибольшим желанием.

К девятому, десятому классам наклонности ребят проявляются уже достаточно четко. Выпускники из класса Валентины Ивановны, приходя в электротехнику, тут же распределяются в соответствующие профессии.

Существуют ли еще по-

лывы приход на работу, уже знают, что это такое (Наташа Шипун).

— Некоторым из нас энтомеханический цех помог определить будущую профессию (Олег Калашников).

Опыт плодотворных взаимоотношений с шефствующими организациями, изложенный школой № 4, не случаен. Оказалось найденные обиходные тоочки, благодаря которым в выгоде остаются обе стороны. Школе связь с шефами помогает решать воспитательные задачи, ориентировать ребят на рабочие профессии. Предприятию, в данном случае рыбокомбинату, зачастую испытывающему острую нехватку рабочей силы, шефство дало возможность обрести верных помощников.

Существуют ли еще по-

МУЖЕСТВО — УДЕЛ СКРОМНЫХ

Всегда Попов искался на Риане и ловил себя на мысли, что любуется бригадиром. Тот и впрямь был красив в эти минуты — уверенный, спортивный, вся фигура слегка покачивается в пусть и ритмично движущую руку рабочего.

Впереди расстился интересный пейзаж: вода без единой лядинки, разделенная надвигающимися пасчевыми волнами. С этого рука вода поднялась на широкие Рианы Сирзуэтинова и продолжил наблюдать за сбрасываемым грунтом. Земснаряд. Есть что-то в этом слове, схожее с темами военного времени. По пульте не пасченой косе выбрасывает он свой заряд, беспрерывно, как из неумолкающего орудия. С водой на карте нальмы огедают сотни кубометров грунта, удаляясь искусственно руками грозского водоканала.

Идти точно в разгар сражения умоляют грозные сущи, на снайдере устанавливается относи-

тельно по составу рабочим, но и по ударным показателям в труде. Помимо плана февраля, выполнение темпа марта — заслуга заявки в новом сезоне.

От сезона к сезону повышается профессиональное мастерство экипажей. Бригадир был спокойен в дни учебы, его заместитель Номсгорд Александр Якоби. Владимир Попов — электрик высокой квалификации, дважды побывал на курсах повышения мастерства, приобрел смелую профессию — наладчик автоматики земснаряда.

В период работы снаряда для каждого на своем месте: зорко следит за приборами бригадиром Степаном Тарлином. При нормальном грунте, без всплесков и коммех земснаряд работает без остановки. С нами вместе уехал в город бригадир. Проверил карту, посмотрел на рабочий экипаж. Остался доволен.

Г. КОНДРАКОВА

Рыбной промышленности—прочную материально-техническую базу

Как уже сообщалось, недавно состоялся партийно-хозяйственный акт рыбников. Он обсудил задачи промышленности района по дальнейшему увеличению запасов промысловых рыб и развитию отрасли в свете постановления ЦК КПСС «Об организаторской работе Тюменского обкома партии по мобилизации производственных коллективов, ученых и специалистов рыбного хозяйства по увеличению в водосхемах области запасов промысловых рыб и лучшем их использованию».

— Документ был обсужден в партийных организациях комитета, коопзаводо-промхоза, совхозов. Разрабатывались мероприятия по улучшению деятельности предприятий, во многие пункты из них не выполнены. И как результат — в третьем квартале произошел резкий спад в добыве рыбы и выработке консервов. Отставание не удалось ликвидировать в четвертом квартале.

Учитывая сложившуюся обстановку, горком партии, городской и районный Советы депутатов трудающих организовали оперативный, ежесуточный контроль за ходом работы, привлекли дополнительные трудовые ресурсы. Большая помощь была оказана комбинату тракторной конторы, Сургутской нефтеперерабатывающей экспедиции, трестом Сургутугроборшодстрой, объединенным авиаотрядом, — сказал в своем докладе первый секретарь городского комитета КПСС Г. С. МАЧЕХИН.

Все это позволило объем реализации четвертого квартала завершить на 135 процентов, добычу живого серебра на 174 процента, выпуск рыбной продукции на 150 процентов. Однако с заданием 1976 года коллектив так и не справился, чем сограл выполнение плана сгромом.

Основные причины — крайняя низкая организация труда на частях промысла, особенно в летнюю погоду, слабая трудовая дисциплина, отсутствие необходимых бытовых условий в механизации. Партийная, профсоюзная, комсомольская организации, администрация комбината мало уделяли внимания подбору кадров, политической работе с людьми, распространению передового опыта, обеспечению коллективами орудиями труда, мало спрашивали со специалистов всех званий.

Хороший почин — выплыть в варовую путину вварюю — путем, путина — вялая экипаж мотороводника «Гиацинта» Н. М. Манина, который последователь у него не получился. Мотороводники Сургутского и Локосовского цехов из-за низкой дисциплины труда прорвались до десяти дней. Неводовыборочные машины в Локосовском, Сургутском, Сытоминском и других цехах не были подготовлены к началу варовой путине. Стражевые и плавные пески, вовремя не чистились.

К концу десятой пятилетки намечено увеличить выпуск рыбы до 41,5 тысячи центнеров против 27,6 тысячи центнеров в 1975 году. Рыбаки ежегодно должны увеличивать уловы с учетом отставания 1976 года на три погодных тысячи центнеров, довести выпуск консервов до 11 миллионов 800 ты-

сяц. Работники рыбной промышленности, обсудив постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства, успешное выполнение заданий десятой пятилетки, приравнять на себя повышенные обязательства — к шестидесятилетию Октября выполнить государственный план Иннокентия Петровича Баженова. Она обещает пятилетний план выполнить за 4,5 года. Его почин поддержан рыбаками Сытоминского цеха, возглавляемыми бригадиром главным Петровичем Лумиковским. Инцентивные и другие мотивы, и даже промышленных предприятий — помочь им.

Выявление потенциала

сич уловов в банках. Чтобы выполнить намеченную программу, необходимо капитально укреплять сырьевую базу за счет искусственного рыборазведения, организовать управляемые рыбозоны, ускорить освоение новых озер и рек, техническое перевооружение рыбной промышленности и мелиорацию.

Развитие рыбной промышленности, полное удовлетворение нашего населения рыбопродуктами — задача всей городской партийной организации, городского и районного Советов депутатов трудящихся, профсоюзного, комсомольского актива. В баровую путину этого года нужно организовать круглогодичный лов на четырех стражевых песках. Для бесперебойной работы на них предусмотреть по две неводовыборочные машины, сделать полное освещение тони и создать хорошие жилищно-бытовые условия. Беск слово должны сказать здесь промышленные предприятия — шефы.

Имеющиеся неводовыборочные машины не совершаются, поэтому центральная база производственного обслуживания № 2, которую возглавляет В. Г. Сухотина, необходимо помочь рыбокомбинату изготавливать восемь таких машин, четыре в мае, четыре в июне.

Хорошую инициативу по освоению стражевых песков взяли трест Запсибэлектросетстрой, монтажно-строительное управление № 2 треста Электроустановка № 758.

Но рыбокомбинат должен принять все меры по улучшению использования имеющихся мотороводников на перекидном лове. Освоить и внедрить три новых малых мотороводника, чтобы взять перекидным ловом 8120 центнеров рыбы.

Увеличение добычи может дать расширение промысла в глубинных водоемах. Уже сейчас надо готовиться к максимальному облову речек, чтобы выставить 250 атм и таким способом выловить 2,525 центнеров. Занести на места промысловое вооружение, соль и другие материалы с учетом конкретных условий производства.

В 1977 году планируется выловить в озерах, зарыбленных сиговыми, карповыми хозяйствами до 1700 тонн против 1976 года 711 тонн, продолжить подготовку продукции для аттестации на высшую категорию качества. Для решения этих вопросов комбинат должен иметь четкий и конкретный план работы.

Необходимо повысить энерговороженность цехов и предприятий в целом, начать укрепление берега, иначе летом будут парализованы обработка судов, приемка рыбы. Нам очень нужна помощь шефов. И мы благодарим руководителей и коллегиальный цеха базы производственного обслуживания № 2 треста Запсибэлектросетстрой, второго

цеха Запсибэнергострой сооружает объект очень медленно. Необходимо три посадочные линии, складские и бытовые помещения ввести не позднее 15 апреля 1977 года. Хотелось, чтобы объединение Сибрыбпром более оперативно решало вопросы карпового хозяйства. Такие, как выделение фондов на кором, посадочный материал, транспорт.

В зимний период предусмотреть для облова глубоких водоемов максимальное выставление фитилей и других мелких ловушек, организовать звенья для изыскания новых уголков, обучить рыбаков котловому лову, который в других районах дает большую эффективность, и установить не менее 10 котлов кондинского типа. Обеспечить рыбаков лядобурами и мотобледками, создать передвижные механизированные звенья.

Как только освободятся от льда реки, комбинат начнет чистку тони. В летний период число неводовыборочных машин типа Колотовкина и Решетникова довести до 27 и неводовыборочных транспортеров — до четырех.

Большую роль в выполнении плана добычи играет своеобразная система приемки рыбы. В период весенне-летней путинки необходимо организовать пять колцевых марширующих судов, собирающих уловы рыбаков.

За качество продукции должны нести ответственность как мастера, приемщики, монтажники, так и работники флота, которые транспортируют рыбу. Для бесперебойной приемки рыбы необходимо качественно подготовить флот, ходильное и технологическое оборудование по обработке рыбы, решить вопрос заморозки рыбы в Сытоминском цехе, реконструировать перерабатывающую базу в Локосове, построить в Сургуте льдохранище, механизировать загрузку судов льдом.

Десятилетка для нас будет трудной. Чтобы справляться с намеченной программой, мы должны взять семинарский курс на укрепление сырьевых базы за счет искусственного рыборазведения, о чем много говорилось в докладе. Нам нужны промысловые карты, вездеходы, самолеты, электролитигатели, запасные части и материалы. Перебор с поставкой сахара, муки, риса, растительного масла, тары сказывается на работе консервного цеха, выпуске кулинарных изделий. Материала для ремонта консервного цеха, флота до сих пор не отгружены, комбинат обеспечен и сетями.

Необходимо повысить энерговороженность цехов и предприятий в целом, начать укрепление берега, иначе летом будут парализованы обработка судов, приемка рыбы. Нам очень нужна помощь шефов. И мы благодарим руководителей и коллегиальный цеха базы производственного обслуживания № 2 треста Запсибэлектросетстрой, второго

Директор рыбокомбината А. Ф. МАТЮШЕНКОВ:

— Многое зависит от специалистов

План двух месяцев выполнен, но хотелось бы предсторечь главных специалистов, начальников цехов и участков от переоценки результатов, пожелать им глубоко анализировать показатели, вскрывать неиспользованные резервы.

Хорошие уловы берут ся в больших материальных затрат, числом рыбаков и орудий лова. Фактическая численность рыбаков превышает плавающую на 25 процентов. Задание с января и февраля выполнено только на семь процентов. Хотя можно было и наоборот, как в бригаде Г. П. Лумиковского.

Гавриил Петрович берет рыбу не числом, а членами. Нагрузка на рыбака составляет 23 центнера, при средней по комбинату 12. В то же время этот показатель на передовом Сытоминском участке 16 центнеров. Задание с января и февраля выполнено только на семь процентов. Хотя можно было и наоборот, как в бригаде Г. П. Лумиковского.

Должен сказать свое слово и заводской комитет. Пока он слабо занимается организацией социалистического соревнования. За прошлый год было проведено два постоянно действующих производственных совещания. Ни один нарушитель не разобран товарищеским судом.

Мы еще не получаем столько рыбы, сколько можем от коопзверопромхоза. Здесь один рыбак в среднем вылавливает 10 центнеров. Промышляют только две трети расчетного количества рыбаков. Большая часть населения Угута не занята общественно-полезным трудом.

Пятнадцатка для нас будет трудной. Чтобы справляться с намеченной программой, мы должны взять семинарский курс на укрепление сырьевых баз за счет искусственного рыборазведения, о чем много говорилось в докладе. Нам нужны промысловые карты, вездеходы, самолеты, электролитигатели, запасные части и материалы. Перебор с поставкой сахара, муки, риса, растительного масла, тары сказывается на работе консервного цеха, выпуске кулинарных изделий. Материала для ремонта консервного цеха, флота до сих пор не отгружены, комбинат обеспечен и сетями.

Необходимо повысить энерговороженность цехов и предприятий в целом, начать укрепление берега, иначе летом будут парализованы обработка судов, приемка рыбы. Нам очень нужна помощь шефов. И мы благодарим руководителей и коллегиальный цеха базы производственного обслуживания № 2 треста Запсибэлектросетстрой, второго

монтажного управления треста Электроустановка № 758.

Старший мастер консервного цеха В. М. РЫЖИКОВА:

— Ассортимент можно расширить

Коллектив чувствует себя в долгу перед Родиной. Поэтому взял обязательство выпустить 9700 тысяч условных единиц консервов на 200 тысяч больше плана. Но, к сожалению, сырье поставляется нам далее не в таком ассортименте, как нужно.

Из года в год не достаточно выделяется лигнитов на краско-прогонки для печатания этикеток, и покупатели отвергают без этикеток. Большой вопрос и специодежда. Халатов получают мало, сапоги некачественные, изнашиваются раньше времени. Фартуки не соответствуют условиям труда.

Но отвечает современным требованиям рыболовецкое отделение. Тесно. И мы просим строительные организации, предприятия города помочь нам сделать цех одним из лучших.

Широким спосом пользуется кулинарная продукция в городе, которую мы выпускаем дважды в неделю. Сейчас чистота, промысловая обработка не бывают, проверяются каждый день, каждая речка, чтобы не потерять ни одного килограмма рыбы. Так промысловая рыба Г. П. Лумиковский, Р. С. Ильин, Я. М. Прокопьевых. Д. Я. Волгин и др.

Во втором квартале планируем выпустить на промысел мыльные изделия рыболовецкого количества рыболовов. Готовят запасы вранье ранее не использованные уловы.

Во втором квартале заложим кулинарный цех.

Бригадир Локосовского цеха обработки рыбы В. А. ПАВЛОВА:

— Что делать без транспорта?

Аянский стрежевой путь дел за путину 970 центнеров рыбы, половина Локосовского участка.

А можно было взять с него в повторную разведку, но часто выходит из строя станция из-за низкой квалификации мотористов. Ломается ворот Колотовкина, с помощью которого выбирается из воды невод, он слабый для такой нагрузки.

Непорядок получается и с неводами. Часто рвутся, текут как оснащены цементовым ташем. Предлагают заменить таш цементом и привязывать их капоном.

Не можем мы изнанка хищника, разбазаризовать рыбы. Работникам ОВХСС нужно серьезнее подходить к охране общественных богатств. Нужно провести регистрацию любителями. Для этого придумать какую-нибудь карту. Пора от них избавляться, а чтобы рыбаков организованно в Азовско-Черноморском или Балтийском бассейнах.

Но можем мы изнанка хищника, разбазаризовать рыбы. Работникам ОВХСС нужно серьезнее подходить к охране общественных богатств. Нужно провести регистрацию любителями. Для этого придумать какую-нибудь карту. Пора от них избавляться, а чтобы рыбаков организованно в Азовско-Черноморском или Балтийском бассейнах.

Но самый большой вопрос — механизация труда. Многие водоремы остаются за пределами нашей деятельности, и браконьеры пользуются не только вездеходами, но и вертолетами, что не им дает никаких наездов. Гора от них избавляться, а чтобы рыбаков организованно в Азовско-Черноморском или Балтийском бассейнах.

Но можем мы изнанка хищника, разбазаризовать рыбы. Работникам ОВХСС нужно серьезнее подходить к охране общественных богатств. Нужно провести регистрацию любителями. Для этого придумать какую-нибудь карту. Пора от них избавляться, а чтобы рыбаков организованно в Азовско-Черноморском или Балтийском бассейнах.

Нужна помощь почты. Если аппарат не будет работать летом, то все окажется в запущенном состоянии. А наш колектив вместе со всей страной хочет встретить 60-летие Октября достойно.

Обратите внимание на то, что на промысел приходит много случайных людей, которые подготовлены к таким нагрузкам как физически, как психологически. Рыбакское счастье, оно, ох, какое трудное. Вот и не выдерживает. К подбору кадров нужно относиться серьезно.

Начальник Сытоминского цеха обработки Н. Н. ЯКОВЕНКО:

— Нужна помощь

Первый год десятой пятилетки Сытоминской рыболовецкой сработала ниже своих возможностей. Сказались ранний снег, вода, медленный подъем ценных пород рыбы на исторический, в глазах, пыльца труда, дровяная линия в колхозе и первых кадров. Инициаторов.

Специалисты, которые пришли из Тобольского горно-механического института, подготовили стабильную, сориентированную на потребности труда.

Чтобы поправить дело, администрация участка совместно с национальной и профсоюзной организацией разработала мероприятие и с первым шагом в 1977 году на строительство кооперации по питанию горячим обедом. Октябрь. За эти месяцы в часах выпустил сварочный зал. Сейчас чистота, промысловая обработка не бывают, проверяются каждый день, каждая речка, чтобы не потерять ни одного килограмма рыбы.

Чтобы поправить дело, администрация участка совместно с национальной и профсоюзной организацией разработала мероприятие и с первым шагом в 1977 году на строительство кооперации по питанию горячим обедом. Октябрь. За эти месяцы в часах выпустил сварочный зал. Сейчас чистота, промысловая обработка не бывают, проверяются каждый день, каждая речка, чтобы не потерять ни одного килограмма рыбы.

Во втором квартале планируем выпустить на промысел мыльные изделия рыболовецкого количества рыболовов. Готовят запасы вранье ранее не использованные уловы.

Во втором квартале заложим кулинарный цех.

Быстро еще обстоят дела с обработкой рыбы. Что лучше гантанить, зима помогает ее хранить, а летом?

Обратите внимание на то, что на промысел приходит много случайных людей, которые подготовлены к таким нагрузкам как физически, как психологически. Рыбакское счастье, оно, ох, какое трудное. Вот и не выдерживают. К подбору кадров нужно относиться серьезно.

Нужна помощь почты. Если аппарат не будет работать летом, то все окажется в запущенном состоянии. А наш колектив вместе со всей страной хочет встретить 60-летие Октября достойно.

(Доклад и выступления напечатаны в сокращении).

